«Новые горизонты» для школьников с  проектом «Билет в будущее.
      В определенный момент времени в жизни каждого из нас наступает время, когда нам приходится делать выбор. Выбор, от которого, порой, зависит вся наша судьба! Какой она будет? Как важно не ошибиться! Кем  я хочу стать? Как найти свою и только свою профессию? Как выбрать? Вопросов- тысячи!

      Кроме того, у подрастающего поколения не всегда хватает понимания, как это  реализовать – не хватает знаний о профессиях, требованиях, которые предъявляются к человеку в рамках той или иной специальности, умений оценить собственные склонности, интересы, способности и предпочтения. 
     Существует два способа выбора профессии. Первый – это метод проб и ошибок, который можно часто наблюдать среди выпускников школ. Поиск своей сферы деятельности может растянуться на длительный период, пока человек не поймет, что работа должна приносить не только средства, позволяющие достойно существовать, но и чувство удовлетворения от того, чем ты занимаешься. А второй путь – это изучение своих возможностей, склонностей, качеств, знакомство с современным миром профессий и, что не мало важно, соотнесение своих личностных особенностей с требованиями, предъявляемыми к той или иной профессии.

     Актуальность данной темы заключается в том, что в условиях изменяющейся экономической, социально-политической и культурной ситуации в Российской Федерации необходимо новое понимание содержания и методов профессиональной ориентации обучающихся. Закономерно это требует и новых подходов к организации профориентационной работы в школе. 
     Необходимость профориентации определяется федеральным государственным образовательным стандартом, в котором отмечается, что школьники должны ориентироваться в мире профессий, понимать значение профессиональной деятельности в интересах устойчивого развития общества и природы. 

       В 2023-2024 учебном году 7Б класс стал «пилотом» в МБОУ школе №8 г.о.Кинешма во Всероссийском проекте по ранней профессиональной ориентации обучающихся 6-11 классов на платформе «Билет в будущее».
     Главной целью «Билета в будущее» стало формирование готовности к профессиональному самоопределению обучающихся 6–11 классов общеобразовательных организаций. 

???  Чем же отличается работа в проекте «Билет в будущее» от профориентационных уроков, которые с этого учебного года были у всех учеников с 6-11 класс в каждой школе нашего города??

1) Базовым элементом проекта является электронный ресурс (платформа). Платформа представляет собой многофункциональную информационную систему.  Все ребята со мной, педагогом- навигатором, в начале сентября прошли сложный процесс регистрации с заполнением заявлений и согласий на обработку персональных данных и верификации на платформе. 

Все участники проекта работают в своем личном кабинете, руководит работой педагог-навигатор. Параллельно  с регистрацией все педагоги- навигаторы проходили курсы повышения квалификации на платформе. 
2) В течении учебного года все учащиеся проходили диагностики : самодиагностики + «профдиагностики»  «Увлекаюсь», «Понимаю», «Осознаю», «Планирую» в своих личных кабинетах. 

«Профдиагностики» ценны тем, что по их  результатам каждый участник проекта получил пакет рекомендаций для реализации своего внутреннего потенциала и поиска своего «профессиональногоЯ». Все диагностики помогали ребятам глубже заглянуть в себя, сравнить, сопоставить, а иногда- посмотреть на свое будущее совсем с другой стороны.
Интересен тот факт, с которым мы столкнулись при разборе и анализе диагностик: некоторые учащиеся класса уже представляли себя «специалистами» в определенной профессии, однако их «профдиагностики» показали, что свой выбор стоит сосредоточить совсем в другой сфере.
3) На платформе «Билет в будущее» есть «примерочная профессий». Если ты еще совсем не определился, кем стать, то данная опция по результатам нескольких общих данных (интересы, увлечения, любимые предметы, имеющиеся достижения), предложит «примерить» множество подходящих профессий, а так же дает их подробное описание.

4) Все участники проекта имеют уникальную возможность пройти профпробу: то есть попробовать себя в той или иной профессии: это означает не просто прослушать важную информацию, а поучаствовать: побыть в роли медсестры, повара, швеи, работника сбербанка и так далее. Причем выбор профессий, который был представлен для участников проекта, не ограничивался только г.Кинешма, профпробы были доступны в Иваново, Вичуга, Шуя, Родники.

  В рамках реализации проекта «Билет в будущее» мой 7б класс посетил профпробу «Медсестра» в Кинешемском медицинском колледже , а так же совершили экскурсии: - на швейное предприятие ООО ГУП «Бисер» и в МО МВД России «Кинешемский».
       Последняя экскурсия была инициирована родителями, после того, как они стали участниками  Всероссийского родительского собрания «Россия – мои горизонты» 21 марта 2024г. Эту «практику» мы с родителями решили продолжить и в следующем учебном году.    
       Участие в проекте «Билет в будущее» мы с удовольствием продолжим и в следующем учебном году, так как грамотно спланированные мероприятия проекта помогают нам, его участникам, погрузиться в мир многообразных профессий и понять для себя, кем мои ученики хотят и могут стать в будущем.
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